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ETABLISSEMENT MEDICO-SOCIAL DE RENENS ET ENVIRONS


La Journée mondiale de l’environnement : Une seule Terre !

La Journée mondiale de l'environnement, le 5 juin, est la plus grande journée internationale consacrée à l'environnement. Dirigé par le Programme des Nations unies pour l'environnement (PNUE) et organisé chaque année depuis 1974, cet événement est devenu la plus grande plateforme mondiale de sensibilisation à l'environnement, avec des millions de personnes du monde entier qui s'engagent à protéger la planète.

Une communauté
La Journée mondiale de l'environnement est une plateforme mondiale visant à susciter des changements positifs. Avec la participation de plus de 150 pays, cette journée internationale des Nations unies mobilise les gouvernements, les entreprises, la société civile, les écoles, les célébrités, les villes et les communautés afin de sensibiliser et de célébrer l'action environnementale.
Les particuliers peuvent être des moteurs du changement en soutenant les entreprises et les gouvernements. Les actions de ces entités plus importantes peuvent avoir un impact transformateur, et potentiellement entraîner des comportements de consommation et de production durables pour les décennies à venir.
Un hôte
Chaque année, la Journée mondiale de l'environnement est accueillie par un pays différent où se déroulent les célébrations officielles. Le pays hôte de l'édition 2022 est la Suède, avec comme thématique : « Une seule Terre ». Cette thématique souhaite mettre en évidence la nécessité de vivre durablement en harmonie avec la nature en apportant des changements transformateurs, par le biais des politiques et de nos choix, vers des modes de vie plus écologiques. « Une seule Terre » était la devise de la conférence de Stockholm en 1972 ; 50 ans plus tard, cette devise reste d’actualité. En effet, cette planète est notre seule maison, dont l’humanité doit préserver les ressources limitées.
La Journée mondiale de l'environnement 2022 sera ainsi l'occasion de présenter certains des travaux pionniers de la Suède en matière d'environnement au cours des 50 dernières années. Le PNUE travaillera avec la Suède pour présenter ces innovations à travers une série d'histoires écrites et de courtes vidéos qui seront partagées en ligne.
2022 : Une étape historique
L'année 2022 est une étape historique pour la communauté environnementale mondiale ; elle marque les 50 ans de la Conférence des Nations unies sur l'environnement humain de 1972, largement considérée comme la première réunion internationale sur l'environnement. En effet, la conférence de Stockholm de 1972 a donné lieu à la création de ministères et d'agences de l'environnement dans le monde entier et a donné le coup d'envoi à une série de nouveaux accords mondiaux visant à protéger collectivement l'environnement. C'est également à cette occasion que les objectifs de réduction de la pauvreté et de protection de l'environnement ont été associés, ouvrant la voie aux objectifs du développement durable. La conférence de Stockholm a officialisé l'idée de la Journée mondiale de l'environnement du 5 juin, dont la première a été célébrée en 1974.  


Le mois de juin étant également synonyme d’entrée dans la période estivale, je vous souhaite un bel été !
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Déléguée au développement durable
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