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ETABLISSEMENT MEDICO-SOCIAL DE RENENS ET ENVIRONS

[bookmark: _GoBack]Le développement durable 
Qui a éteint la lumière ? Guide pour des pratiques éco-responsables
En voilà un bel intitulé qui annonce l’ouverture d’une exposition ! En effet, en cette année 2021, le groupe de travail développement durable de la Fondation a choisi de porter une attention plus particulière quant à la consommation institutionnelle des ressources en chauffage, eau et électricité. Dans ce cadre, nous avons le plaisir de vous annoncer qu’une exposition habillera les murs de l’EMS ainsi que son parc du 4 mai au 31 juillet.

Une exposition synonyme de campagne de sensibilisation institutionnelle
Pourquoi avoir souhaité se lancer dans un tel projet ?

Les motivations sont multiples. En parcourant cette exposition qui se veut didactique mais également ludique, vous obtiendrez des informations plus détaillées sur la consommation de ces ressources qui s’est accélérée avec le développement de nos modes de vie et son impact sur l’environnement qui va de pair. Mais en voici un avant-goût en primeur :
- En Suisse, le chauffage des bâtiments et la production d’eau chaude sanitaire absorbent 40% de toute l’énergie consommée dans notre pays. Ils représentent aussi un tiers de nos émissions de CO2 qui bouleversent le climat de la planète.
- L’eau douce, la seule qui soit potable pour la vie animale, humaine et végétale, est une ressource rare et limitée qui ne représente que 2,5% de toutes les eaux de notre planète, les 97,5% restants étant de l’eau salée.
- Le 6 avril 2021, la Suisse a déjà épuisé les réserves annuelles d’électricité produite au niveau national. D’ici au 31 décembre, nous dépendrons donc d’importations étrangères pour nous alimenter en énergie.

Même si ces derniers peuvent donner l’impression de ne représenter que de simples gouttes d’eau face à ce vaste océan que représente la durabilité, ce sont les petits gestes écologiques de chacun dans son quotidien privé ou professionnel qui, mis bout à bout, permettront de mieux préserver l’environnement ainsi que la qualité de vie pour nous-mêmes et les générations futures. A ce titre, les résidants de la Fondation ont également contribué à la réalisation de cette exposition en créant des œuvres et en illustrant, par des témoignages, comment leurs modes de vie de l’époque respectaient plus naturellement l’environnement. 

Avec notamment quelques 180 collaborateurs travaillant au sein de la Fondation, plus d’une centaine de résidants y séjournant et y recevant leurs proches, une quarantaine d’enfants accueillis au sein de sa garderie, nous espérons que cette campagne de sensibilisation encouragera le plus grand nombre à développer des comportements plus durables en matière de consommation de nos ressources, tels que le fait de penser à éteindre les lumières en cas de pièces inoccupées, couper l’eau pendant le brossage des dents ou encore éviter de chauffer une salle en laissant les fenêtres ouvertes.

Bonus à la clé, un concours sera organisé avec la remise d’un prix à l’heureux gagnant qui aura trouvé toutes les bonnes réponses « cachées » au fil de cette exposition ; alors tous à vos bulletins ! 

Une exposition synonyme de collaborations enrichissantes
La réalisation de cette exposition a également été synonyme de partages étroits et réjouissants grâce aux nombreuses collaborations que cette dernière a impliquées. En effet, tous les secteurs ont été mis à contribution et y ont participé avec enthousiasme, tout comme les différents bénéficiaires de la Fondation, des résidants aux enfants de la garderie en passant par les bénéficiaires du CAT. Un grand merci donc à chacun pour la concrétisation de ce beau projet, et tout particulièrement au secteur de l’animation socioculturelle qui l’a insufflé et porté ! Ce thème de la préservation des ressources sera par ailleurs repris lors d’animations en compagnie des résidants, avec la programmation de projections notamment.

Pour conclure, nous pouvons également relever que, par souci de cohérence, une attention toute particulière a été apportée quant au choix des matériaux utilisés et aux achats effectués dans le cadre de ce projet. En effet, le recyclage a été notre fil conducteur et le montant total du budget investi s’élève à moins de CHF 100.- ; comme quoi, beaucoup de choses sont possibles ! Nous vous souhaitons beaucoup de plaisir dans la découverte de cette exposition. 
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Déléguée au développement durable

Chiffres tirés des sites : https://www.waterlogic.fr/ et https://www.energie-environnement.ch/ 
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